
     Několika větami 
         Leden 2016 
 

Vážení spoluobčané a příznivci obce, 
rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci lednu proběhly v naší obci. 

 
V lednu nás konečně alespoň na pár dní navštívila zima a Vonoklasy zasypal sníh. Sněhová 
nadílka udělala radost dětem, ale řidiče moc nepotěšila. Během těch několika dní, co byly 
silnice díky sněhu a námraze trochu hůř sjízdné, se u nás v obci staly dvě havárie. Někteří 
řidiči nebyli schopni přizpůsobit rychlost jízdy stavu silnice a jednomu „umělci“ se podařilo i 
s dodávkou s náhonem na všechny čtyři kola nezvládnout rovný úsek v ulici Černošická a 
zničil plot u Zirklů. Rád bych upozornil všechny spoluobčany, že i když se snažíme 
komunikace v obci ošetřovat v zimním období co nelépe, je potřeba přece jenom jezdit 
opatrněji. Komunikace v okolí obce má na starost Správa silnic Středočeského kraje a chvíli 
to trvá, než se s posypem dostanou až k nám. Komunikace v obci sice upravujeme sami, ale 
přesto je nutné se aktuální situaci prostě přizpůsobit.    
 
Mnoho lidí se ptá na osud knihy pana Jirkovského o historii Vonoklas. Knihu má obec v plánu 
vydat, jakmile na ni budou přepsána autorská práva. Paní Jirkovská nám převod autorských 
práv na obec přislíbila, ale při řešení dědického řízení, které s převodem autorských práv 
souvisí, se v rodině pana Jirkovského vyskytly komplikace díky úmrtí dalšího jejího člena 
(syna pana Jirkovského). Proto se dědické řízení poněkud zkomplikovalo. Text knihy je 
kompletní, jen některé obrázky, fotografie a mapy je potřeba do knihy ještě doplnit. Obec 
má k dispozici dosud nezpracované podklady, které bude potřeba do knihy zapracovat, aby 
mohlo být dílo připraveno k vydání. Veškeré sponzorské dary, které občané na knihu 
poskytli, jsou samozřejmě evidovány a na kontě obce je uloženo cca 280 000,- Kč. Možnost 
poskytnout na vydání knihy sponzorský dar stále trvá. I v loňském roce, po smrti pana 
Jirkovského, se našlo několik dárců a vybralo se cca 30 000,- Kč.    
 
V průběhu ledna řešil klub zastupitelů především možnost využití dotace u Středočeského 
kraje na dostavbu kanalizace.  Před koncem minulého roku jsme podali žádost o dotaci na 
dostavbu kanalizace u fondu OPŽP a v případě, že uspějeme, bude se obec muset podílet 
spoluúčastí ve výši cca 4,7 mil. Kč. Proto jsme se rozhodli pokusit se získat další dotaci na 
dostavbu kanalizace, tentokrát od Středočeského kraje. Požádali jsme o 3,9 mil. Kč, a pokud 
se nám podaří dotaci získat, použijeme tuto částku na splacení spoluúčasti na dotaci fondu 
OPŽP. Dostavbu kanalizace v naší obci máme tedy už pojištěnou dvěma dotacemi. Držme si 
palce, ať nám to vyjde. 
 
Další žádost o dotaci, kterou jsme v lednu podali u Středočeského kraje, se týká nákupu 
skákacího hradu. Ten využíváme pro děti na poutích a při ostatních společných akcích a 
půjčovné stojí obec každoročně nemalé peníze. Proto jsme se rozhodli, pokud dotaci 
obdržíme, zakoupit pro naše děti vlastní skákací hrad.  
 
Konečně se nám podařilo nainstalovat dvě nové lampy veřejného osvětlení v ulici Černošická 
směrem k lokalitě U Kapličky. Plánujeme zde zprovoznit ještě jednu lampu. 



 
 
V úterý 12. ledna náhle zemřel ve věku nedožitých 65 let pan Kindl. 
 
V neděli 17. ledna se v budově obecního úřadu uskutečnila odborná přednáška na téma 
První pomoc. Mohli jsme si vyzkoušet na resuscitačních figurínách oživovací způsoby, 
shlédnout výuková videa a dozvědět se, jak se zachovat v situacích, kdy je potřeba pomoci. 
Přednášku vedl lektor ze záchranné služby, který nás poučil o všech důležitých krocích, 
včetně těch právních, které je třeba znát při řešení krizových situací. Přednášky se bohužel 
zúčastnilo jen deset !! zájemců, což je veliká škoda, protože podobné situace mohou kdykoliv 
potkat každého z nás a měli bychom všichni vědět, jak správně reagovat.  
 
V pondělí 25. ledna proběhlo zasedání zastupitelstva obce. Účast spoluobčanů byla tentokrát 
o něco málo vyšší, než minule. Sdělit nám svoje názory a připomínky k dění v obci přišlo 
tentokrát osm hostů. Mrzí nás, že občané neprojevují větší zájem o dění v naší obci a 
nepřijdou si na schůzi zastupitelstva popovídat. Program schůze se týkal především 
schvalování výše zmíněných dotací, zápis ze zasedání je vyvěšen na obecním webu. 
 
Žádáme majitele psů, aby minimálně na chodnících a komunikacích v obci uklízeli výkaly po 
svých čtyřnohých svěřencích. Psí výkaly na našich chodnících nejsou bohužel ničím 
výjimečným a není to rozhodně dobrá vizitka obce. Všude kolem obce máme dostatek 
prostoru, kde můžeme psy venčit a když už se našemu psovi „nešťastná událost“ v centru 
obce stane, bylo by slušné výkaly po něm uklidit. Obec uvažuje o instalaci odpadkových košů 
se sáčky na psí exkrementy alespoň v centru obce. 
 
Upozorňuji občany, že do kontejneru na komunální odpad rozhodně nepatří stavební suť. 
Veškerý tento odpad je nutné zlikvidovat na vlastní náklady, obec suť nelikviduje. Suť je 
možné uložit například v přístavišti v Praze Lahovicích, rozhodně ne někde v okolí obce! Suť 
nevozte ani do sběrného dvora. Při této příležitosti apeluji na občany, zejména na chataře, 
aby třídili veškerý odpad a vyváželi jej do kontejnerů k tomu určených. Kontejnery na 
barevné a bílé sklo, plasty a papír jsou umístěny na několika místech v obci. Naše obec je 
zařazena do systému recyklace a tříděním odpadu získává určité finanční prostředky od 
firem, které se svozem odpadu zabývají. 
 
V sobotu 30. ledna pořádal Café Kulturák v sále bývalého kulturního domu společenský ples 
ve stylu 80. let.  
 
A co nás čeká v měsíci únoru:  
 
V sobotu 13. února v 8:30 hod. pořádá Tenisový klub Vonoklasy na kurtech Tenis Clubu 
Mokropsy turnaj mužů ve čtyřhře O pohár starosty Vonoklas. Podrobnosti o akci najdete na 
obecním webu. 
 
Každou středu od 17:00 bude probíhat v budově obecního úřadu cvičení pro seniory. Cvičení 
organizuje paní Roedlová a srdečně zve všechny důchodce, ženy i muže, aby si přišli zacvičit.  
 
 

Tomáš Beneš – starosta 


